
TORNATA DEL 9 APRILE 

Ora si procederà all'estrazione a sorte del nome degli scru-

tatori che saranno incaricati di fare lo spoglio delle schede. 

Sono estratti i nomi seguenti:Morelli Donato, Ginori-Lisci, 

Panlaleoni, Romeo Stefano, Cepolla, Giovio, Amicarelli, 

Ruschi, Beltrami. 

La seduta è levata alle ore k ed un quarto. 

Ordine del giorno per la tornata di domani : 

i° Seconda votazione per la nomina della Commissione del 

bilancio; 

2° Interpellanza del deputato Brofferio al ministro dell'in-

terno intorno ad una perquisizione fatta al Comitato generale 

di Genova; 

3° Discussione del progetto di legge per l'esenzione dai 

dritti proporzionali dei contratti stipulati per cause politiche. 

TORNATA DEL 10 APRILE 1861 

PRESIDENZA DEL COMMENDATORE RATTAZZI, 

SOMMARIO. Richiamo del deputato Ruggiero circa i mezzi di tragitto ai deputati. =r Omaggi. — Congedi, m Offerta di uu 

esperimento di sistema di votazione, n Verificazione di poteri. ~ Interpellanza del deputato Brofferio sulla perquisi-

zione domiciliare fatta al Comitato centrale di provvedimento di Genova, per sospetto di arrotamenti — Risposta del mi-

nistro per V'interno in difesa dell'atto — Considerazioni del deputato Macchi in appoggio dell' interpellante, e del depu-

tato Mari indifesa della legalità dell'atto -— Repliche del deputato Brofferio, e sua proposizione di un voto motivato — 

Proposizione del deputato Ricasoli Bettino pella divisione del voto — Parlano i deputati Del Re e Bruno — Il deputalo 

Ara propone che si passi all'ordine del giorno — Osservazioni del presidente del Consiglio — Opposizione del ministro per 

l'interno alla prima parte della proposta Brofferio, che è ritirata dal proponente — Domanda del deputato Ricasoli Bet-

tino per Vassegnamento di un giorno per interpellanze sull'armata meridionale, e sue osservazioni intorno ad alcune pa-

role pronunziate dal generale Garibaldi — Spiegazioni del deputato Brofferio — Si stabilisce lunedì per l'interpellanza, 

con invito al generale Garibaldi d, intervenir e. — Presentazione di un disegno di legge del ministro di grazia e giustizia 

per proroga del termine stabilito per la rinnovazione delle iscrizioni ipotecarie, e della pubblicazione degli atti sulle pre-

scrizioni in Toscana. 

La seduta è aperta all'una e mezzo pomeridiane. 

M I S C H I , segretario, dà lettura del processo verbale della 

tornata precedente, il quale è approvato. 

e i G t i i i v c c i , segretario, espone il seguente sunto di pe-

tizioni : 

6960. Il sindaco del comune di Guardia Sanframondi tras-

mette una petizione dei comuni di quel mandamento, colla 

quale, nel reclamare contro la circoscrizione della nuova 

provincia di Benevento, dichiarano di voler rimanere aggre-

gati alla provincia di Terra di Lavoro. 

6961 . I municipi di Roccasecca, di Colle San Magno, di 

Quindi parmi aver provato e son sempre pronto a provare 

al signor ministro che esso inopportunamente ed ingiustamente 

si è prevalso del potere che gli dava l'articolo 222 della legge. 

« » « ES IB EN TE . Non essendosi fatta alcuna proposta, la di-

scussione rimane terminata, e si passerà all'altro oggetto che 

è all'ordine del giorno. 

Quanto alle interpellanze del deputato Broiferio, saranno 

poste all'ordine del giorno di domani, essendosi così concer-

tato coll'onorevole interpellante e col signor ministro del-

l'Interno. 

VOTAZIONE P E R I t i NOIHIM »EIÌ KI A COMMISSIONE 

» E I j BILANCIO » E l i 1 8 6 1 . 

P R ES ID EN TE . Secondo che reca l'ordine del giorno, come 

ho già annunziato, si procede alla votazione per la nomina 

della Giunta del bilancio 1861. 

(Segue la deposizione delle schede.) 

Palazzolo e di Aquino, il clero e parecchi cittadini di quel 

circondario, provincia di Terra di Lavoro, domandano l'an-

nullamento degli atti di processura intentati contro alcune 

guardie nazionali, le quali, nel reprimere colle armi il moto 

reazionario succeduto nell'agosto 1860, uccisero ano dei ri-

voltosi. 

6962. La Giunta municipale di Tiesi, comune della provin-

cia di Sassari, svolge alcune considerazioni intorno alla pro-

gettata instituzione delle regioni, tendenti a dimostrare gli 

inconvenienti e i pregiudizi che deriveranno da tale riforma, 

invisa a tutte le popolazioni. 


